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Στην περιφέρεια Τσερκάσι της Ουκρανίας
εκπρόσωπος των τοπικών Αρχών ματαίωσε τα
θυρανοίξια ναού  

Ο πρόεδρος της ενιαίας τοπικής κοινότητας Σραμκόφκα ματαίωσε τα θυρανοίξια του νέου ναού της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας στο χωριό Κονονόφκα της περιφέρειας Τσερκάσι της
Ουκρανίας, αναφέρει η διαδικτυακή πύλη «Πραβοσλάβναγια ζιζν» («Ορθόδοξη ζωή»). 

Στις 2 Ιουλίου 2022 στον ναό που τιμάται στο όνομα του Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού
κατέφθασαν για να τελέσουν τα θυρανοίξια του ναού ο μητροπολίτης Τσερκάσι και Κάνεφ
Θεοδόσιος, κληρικοί των αρχιερατικών περιφερειών Ντράμποφ και Ζολοτονόσα, ήρθαν οι ενορίτες,
οι οποίοι έκτισαν τον ναό μαζί με τον ιερέα Ίγκορ Μπασιούκ. Όμως παρεμπόδισε την είσοδο στον
νέο ναό τους αυτοπροσώπως ο επικεφαλής της ενιαίας τοπικής κοινότητας Σραμκόφκα Ανατόλι
Κούλια με μια μικρή, αλλά θορυβώδη ομάδα υποστήριξης. 

Όπως τους είπε «κατά τη διάρκεια του στρατιωτικού νόμου απαγορεύονται οποιεσδήποτε
δημόσιες εκδηλώσεις, συμπεριλαμβανομένων και των θρησκευτικών» και όταν οι ενορίτες



αγανάκτησαν τους πρότεινε να διαλυθούν και να μεταβούν στις οικίες τους. Όλα αυτά συνέβαιναν
υπό την υπόκρουση εχθρικών κραυγών από ομάδα ακτιβιστών. 

Η αστυνομία, που κλήθηκε, δεν παρενέβη στο περιστατικό, παρακολουθώντας ήσυχα την
παραβίαση των δικαιωμάτων των πιστών της Ουκρανίας. Οι ενορίτες μπορούσαν να παραμερίσουν
τους παραβάτες του νόμου και να εισέλθουν στον ναό για την τέλεση της ακολουθίας, αλλά ο
μητροπολίτης Θεοδόσιος δεν έδωσε την ευλογία του να ενεργήσουν κατ’αυτόν τον τρόπο,
λέγοντας ότι «ο οίκος του Θεού πρέπει να εγκαινιάζεται με ειρήνη και ομόνοια και όχι υπό τις
ύβρεις κάποιων, έστω κι αν αυτή δεν εξαρτάται από εμάς». 

Όπως μεταδίδει η Ένωση Ορθοδόξων Δημοσιογράφων επικαλούμενη τον εφημέριο της ενορίας
ακόμη και μετά την ποιμαντική προτροπή του ποιμενάρχου της εκκλησιαστικής επαρχίας Τσερκάσι
η επιθετικότητα εκείνων, που ματαίωσαν την ακολουθία δεν έπαψε. Συνέχισαν να προσβάλλουν
τους ιερείς μπροστά στους ενορίτες και μικρά παιδιά, τα οποία υπέστησαν ψυχικό τραύμα από όσα
είδαν. Τα βιώματά του μοιράστηκε ο νεότερος υποδιάκονος του μητροπολίτη Θεοδοσίου Σέργιος. Ο
δεκατριάχρονος έφηβος βίωσε ισχυρό άγχος, όταν είδε ότι ο πατέρας του ιερέας βρέθηκε
κλειδωμένος εντός του ναού και ο θυμωμένος όχλος μπορούσε να εισβάλει ανά πάσα στιγμή με
σκοπό να λιντσάρει τον κλήρο. 

Ενόσω έξω στο δρόμο οι «ακτιβιστές» με βάναυσο τρόπο ξεκαθάριζαν τους λογαριασμούς τους με
τους πιστούς της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας, οι ιερείς, οι οποίοι βρέθηκαν αποκλεισμένοι
στο ναό, τέλεσαν δοξολογία στον Άγιο Νικόλαο τον Θαυματουργό και αμέσως μετά αποφάσισαν να
τελέσουν τη Θεία Λειτουργία. Λόγω της αδυναμίας να εξασφαλίσουν την πρόσβαση των
προσκεκλημένων κληρικών και ενοριτών στον ναό, τους κοινώνησαν μέσα από το παράθυρο. 

Οι εκκλησιαστικοί ύμνοι διακόπτονταν διαρκώς από τις φωνές του συγκεντρωμένου όχλου. Οι
«ακτιβιστές» δήλωναν ανοικτά ότι δεν επιθυμούν να προσευχηθούν και δεν τους χρειάζεται η
ακολουθία, φωνάζοντας ταυτοχρόνως τα στερεότυπα αντιεκκλησιαστικά συνθήματα. 

«Ευρισκόμενοι έξω στον δρόμο και έχοντας βιώσει ένα μεγάλο συναισθηματικό σοκ οι άνθρωποι
προσεύχονταν κι έκλαιγαν», διηγήθηκε ο εφημέριος του ναού ιερέας Ίγκορ Μπασιούκ. Η κοινότητα
του ναού του Αγίου Νικολάου δεν χάνει την ελπίδα ότι θα μετανοήσουν οι άνθρωποι, οι οποίοι
ματαίωσαν την ακολουθία και ότι οι ενορίτες του ναού θα μπορέσουν σύντομα να μετάσχουν στη
χαρά της κοινής προσευχής με τον ευαγή κλήρο. 

«Για το περιστατικό της εγκληματικής πράξεως, που διεπράχθη με εμπλοκή αξιωματούχου, του
προέδρου της ενιαίας τοπικής κοινότητας, ο οποίος με ομάδα προσώπων παραβίασε τα
συνταγματικά δικαιώματα και τις ελευθερίες Ουκρανών πολιτών και σειρά άρθρων του νόμου,
συμπεριλαμβανομένου και του Ποινικού Κώδικα, καθώς και για την αδράνεια της αστυνομίας κατά



τη διάπραξη εγκληματικής πράξεως (αρθ. 367 του Ποινικού Κώδικα της Ουκρανίας) θα κατατεθούν
οι σχετικές προσφυγές στην Εισαγγελία, την Αστυνομική Διεύθυνση και την Υπηρεσία Ασφαλείας
της Ουκρανίας», αναφέρεται στην ανακοίνωση της υπηρεσίας Τύπου της εκκλησιαστικής επαρχίας
Τσερκάσι. 

Επισημαίνεται ότι η κατάσταση στο χωριό Κονονόφκα κατέδειξε για άλλη μια φορά ότι «η Εκκλησία
του Χριστού πάντοτε υφίστατο, υφίσταται και θα υφίσταται διωγμούς από ανθρώπους του “αιώνος
τούτου”, παρά τα καλά της έργα και την ειρηνευτική στάση, που τηρεί στην κοινωνία». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/89451/
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